Hydraulicky lis 20 T — hydraulicko — pneumaticka pumpa

Navod na obsluhu

Pred pouzitim si precitajte pokyny a dodrziavanie bezpecnostnych pravidiel.



1. Pokyny a bezpe¢nostné upozornenie

O udrziavanie lisu by sa mala starat’ kvalifikovana osoba. Lis musi byt udrziavany
Vv Cistote, aby jeho pouzivanie bolo najlepsie a najbezpecne;jsie.

Maximalne zat'azenie je 30 ton. NeprekraCujte zat'azenie. Nevyvijajte nadmernu silu na
obrabany predmet a vzdy pouzite pristroj na meranie tlaku, aby bolo mozné presne urcit’
zat'azenie.

Lis musi byt’ pouzity na stanoveny ucel. Nepouzivajte ho k ziadnemu inému ucelu ako
je urceny.

V blizkosti miesta prace s lisom sa nemo6zu zdrziavat’ deti a neopravnené osoby.
Odstrante zo seba volné oblecenie, kravatu, hodinky, prstene, ostatnt 'bizutériu
a zviazte si dlhé vlasy.

Pocas obsluhy lisu noste okuliare a celotvarovy §tit na ochranu proti-ndrazu, rukavice
na tazku pracu a protiSmykovi obuv.

Pristroj musi mat’ spravnu rovnovahu a podporu.

Lis by mal byt’ pouZivany iba na povrchu; ktory j¢ stabilny, rovny, suchy a ktory moze
udrzat’ primerani zataz. Tieto plochy musia byt udrZiavané v Cistote a musi byt
zabezpecené dostatocné osvetlenie.

Pred kazdym pouzitim lis_skontrolujte. Nepouzivajte ho ak je ohnuty, poskodeny,
prasknuty, netesni aleboje poskodeny akymkol'vek inym sposobom.

Uistite sa, ze vSetky pouzité skrutky a matice si dobre utiahnuté.

Uistite sa, ze obrabany predmet je zaisteny a umiestneny v strede.

Ruky a nohy udrzujte v-bezpecnej vzdialenosti od pristroja.

NepouZzivajte lis na stlaanie pruZin alebo inych poloziek, ktoré by sa mohli uvolnit’
a sposobit’ moznu hrozbu. Nestojte priamo pred lisom a nenechdvajte nabity lis bez
dozoru.

Operator nesmie prevadzkovat’ lis ak je unaveny, pod vplyvom alkoholu, drog alebo
liekov.

Nedovol'te, aby lis obsluhovala nevySkolena osoba.

Nevykondavajte Ziadne Upravy lisu.

Nepouzivajte brzdovu kvapalinu alebo akukol'vek ini kvapalinu a vyhnite sa mieSaniu
roznych druhov oleja. PouZivajte iba kvalitné oleje do hydraulickych zdvihakov.

Lis nevystavujte dazd’'u ani inému zlému pocasiu.



e V pripade, ze lis musi byt opraveny alebo ak existuju Casti, ktoré je potrebné vymenit’,
opravu musi vykonat autorizovany technik a musia byt pouzité¢ iba nahradné diely
dodané vyrobcom.

e Varovanie: upozornenia a instrukcie v tomto navode nemusia zahinat vSetky mozné
podmienky a situacie, ktoré mozu nastat’. Operator by mal pochopit’, Ze zdravy rozum
a opatrnost’ su faktory, ktoré nemdzu byt sucastou tohto produktu, ale musia byt

poskytnuté operatorom.

2. Montaz

e Na montaZz pouzite prilozeny nékres.

e Po rozbaleni krabice skontrolujte ¢i je zariadenie kompletné.

e V prvom rade utiahnite skrutkové spoje ru¢ne, az potom pomocou kl'aca.

e Pomocou skrutiek (25), podloziek (22), bezpecnostnych podloziek (23) a matic (24)
primontujte nohy lisu (21) a stredova podperu (26) k stipom lisu (20).

e Po postaveni stipov, pripevnite horntpodperu (10) do Favého a pravého stipa.

e Ponamontovani hornej podpery; pripevnite dosku piestu (7), na ktorti namontujte tensie
matice (6) z hornej Casti a hrubsie matice (8) zo spodnej Casti.

e Do stipov vlozte koliky (19) a primontujte ram lisu (18) pomocou skrutiek (27) a rarok
(28).

e Do pravého stipa namontujte pumpu (31) pomocou skrutiek (29). Pripojte k pumpe
tlakova hadicu (52).

e _Uvolnite otvor na pumpe (50) (po celt dobu by mal byt’ uvol'neny za icelom vymeny
vzduchu).

e  Priskrutkujte nanometer (1) k piestu (3) anezabudnite vlozit medzi ne teflonové
tesnenie (2).

e Naram lisu (18) sa kladu liatinové podlozky (17).

e Nakoniec dotiahnite vSetky skrutky klI'a¢mi.

e (Odvzdusnenie vykonajte odskrutkovanim ventilu (41), nasledne pumpujte ru¢nou
pakou (48) vloZenou v drziaku (38) aby sa piest vysunul priblizne o 10 cm.

Nasledne ponechajte zariadenie v tejto polohe po dobu asi piatich minut, aby



vzduch unikol na vrchol piestu. (Vzdy bude vy¢nievat’ asi 5 cm, pretoze tak je lis

skonStruovany. Nikdy sa nezasunie uplne).

3. Praca so zariadenim

Pred prvym pouzitim nalejte 1 lyzi¢ku oleja do zariadenia a spustte ho do obehu na 3 sekundy,

aby sa mazivo rovnomerne rozsirilo.

Ruény pohon: Zatvorte ventil (41) a pumpujte ru¢nou pumpou (48) vlozenou v drziaku (38).

Po vykonani prace vyskrutkujte ventil (41) o 1 obrat aby sa piest uplne skryl.

Pneumaticky pohon: Pripojte vzduch k vzduchovému ventilu (40) pomocou rychlo
uzatvaracieho ventilu (39) (max. tlak 8 barov). Zatvorte ventil (41) a pumpujte ru¢ne aby sa

piest vysunul. Po vykonani prace vyskrutkujte ventil (41) o 1 obrat.

Nastavte polohovacie koliky (19) v stipoch lisu (20). Oba koliky musia byt umiestnené

v rovnakej vyske ako na lavom tak i pravom stipe.

Pocas lisovania venujte osobitnu pozornost’ nanometru, neprekracujte tlak 20 ton.
4. Kontrola zariadenia

e Zariadenie udrzujte Cisté. Na cistenie pouzivajte sucht ¢istu handricku.

e Pravidelne namazte vSetky pohybliveé €asti vysokokvalitnym mazivom.

¢ Nikdy nenechavajte lis wv.mokrych miestnostiach s vysokou vlhkost'ou.

e Opotrebované alebo poskodené Casti by mali byt okamzite vymenené za nové.

e Asi po 200 hodinach pouZivania zariadenia by mal byt vymeneny olej, najneskor v§ak
po_6 mesiacoch.

o < Lis pocas nepouzivania musi mat’ zasunuty piest. Neskladujte ho s vysunutym piestom.

5. Technické parametre

Maximalny tlak 20 ton

Pracovny rozsah 0—-1020 mm

Sirka pracovného priestoru 500 mm

Priemer piestu 45 mm

Ram lisu 9 pozicii kazdych 100 mm
Rozmery (dizka x §irka x vyska) 640 x 700 x 1510 mm
Hmotnost’ 100 kg




6. Zoznam dielov

Cislo ) Pocet | Cislo ) Pocet

dielu Popis ks | dielu Popis ks
1 Nanometer 1 31 Pumpa 1
2 Teflonové tesnenie 1 32 Kruzok 1
3 Valec 1 33 Zasobnik pumpy 1
4 Piest 1 34 Kruzok 1
5 Zibkované sedlo 1 35 O-kruzok 1
6 Tenka matica 1 36 Teflonovy krazok 1
7 Doska piestu 1 37 Piestik 1
8 Sirok4 matica 1 38 Drziak 1
9 Skrutka M16x35 8 39 Rychlowzatvaraci ventil 1
10 Horné podpera 2 40 Vzduchovy ventil 1
11 Matica M16 8 41 Ventil 1
12 Pruzna podlozka & 16 8 42 Krazok 1
13 Podlozka & 16 8 43 Vzduchové ¢erpadlo 1
14 Podlozka & 10 8 44 Ochrana typu R 1
15 Pruzna podlozka & 10 4 45 Predizova¢ 1
16 Matica & 10 4 46 Vzduchova hadica 1
17 Liatinové podlozky 2 47 Kolik 3
18 Ramdisu 2 48 Ru¢na pumpa 1
19 Kolik 2 49 Skrutka 1
20 Stlp 2 50 Doska 1
21 Noha 2 51 Skrutka 4
22 Podlozka & 12 4 52 Hydraulicka hadica 1
23 Pruzna podlozka & 12 4 53 Skrutka 1
24 Matica M12 4 54 Tesniaci kruzok 1
25 Skrutka 12x30 4 55 Matica 1
26 Dolna podpera 1 56 Teflonovy krazok 1
27 Skrutka M10x130 4 57 Uzatvaraci ventil 1
28 Rurka 4 58 Spojovacia matica 1
29 Skrutka 4 59 Uzatvaraci ventil 1
30 Nédrz pumpy 1




7. Nakres




RI

R13

RE~ i T R14
R3 T l"‘-’t RIS
B4 et e
! : : R16
= [ i Ri7
Ré }VJ R12 RIS Ry
= "G gimR20 K21
3 % ‘
. \
R R22
RY "
R9 1
RID
RIY
Cislo Popis Pocet | Cislo Popis Pocet
dielu ks | dielu ks
R1 Rurka 1 R12 Pruzina 1
R2 Skrutka M6x6 1 R13 | Skrutka — zatka nanometra 1
R3 Tesniaci krazok 1 R14 Teflonovy kruzok 1
R4 Krazok 1 R15 Rurka 1
R5 Matica 1 R16 Matica nanometra 1
R6 O-krazok 1 R17 Rozpinacia rarka 1
R7 Piest 1 R18 Matica 1
R8 Skrutka M6x10 1 R19 Teflonovy krizok 1
R9 Tesniaca podlozka 1 R20 O-krazok 1
R10 Skrutka M10 1 R21 Krazok 1
R11 Ziubkované sedlo 1 R22 Valec 1




